Mercredi 6 mai - CM1

Au programme :

« Correction du travail de mardi 05/05,

« Orthographe : mots ; une nouvelle lecon : L’accord de l'attribut du sujet
« Calcul mental : sommes et différences de dizaines, centaines, milliers
« Problemes

Correction du travail de mardi 5/05 :

Grammaire
8 | Recopie ce texte.

Souligne les verbes en rouge, les attributs du sujet
en vert et les compléments du verbe en bleu.
Le public éfait attentif. Sur la piste, le couple de

patineurs exécutait des figures périlleyses. Glis-

sant a grande vitesse, le champion souleva sa

jeune partenaire a bout de bras. Elle semblait |é-

geére comme une plume.

Lecture
Touchez pas au roquefort | Questions « Je comprends » p 38

. Que sont ces personnages ? Explique

Je Comprends ta réponse en relevant des indices
dans le texte.
Quel méfait a été commis au début Dans quel lieu se rendent d'abord
de I'histoire ? les enquéteurs ? Pourquoi ?
- Qui en est la victime ? Ou sont cachés les voleurs ?
Quels personnages vont mener l'enquéte ? . Observe le dessin. Quel indice I'inspecteur
Qui soupgonnent-ils ? Souris a-t-il repéré ?
1/ Un vol de fromages. Reblochon, Duke Emmenthal...
2/ La victime est Grasdouble. 6/ lls vont dans un bar, le « Club du Bleu
3/ L'inspecteur Souris et son adjoint Sam d’Auvergne », ou l'inspecteur rencontre
Ledentu vont mener I'enquéte. son informateur, Bobby Lindic.
4/ lls soupgonnent Jo Lerayé. 7/ Les voleurs sont cachés dans la cave d’
5/ Ces personnages sont des souris. Le fromage un entrepdt désaffecté, sur le quai.
est d’une grande valeur pour eux, et beaucoup 8/ L'inspecteur a repéré un morceau de
d’entre eux portent des noms de fromages : John tissu... rayé. Il lui évoque Jo Lerayé.
Science

1 . Décris ce mode de reproduction par marcottage.

2  Quelle partie du fraisier est utilisée ?

3 - Utilise ce que tu as observé sur le prunier pour imaginer l’autre mode de reproduction du fraisier.
4  Quelle différence y a-t-il entre les deux modes de reproduction ?

ge?

5  Quel est ’avantage du marcotta



1/ La reproduction par marcottage est possible avec des plantes, comme le fraisier, qui produi-
sent des « rejets », les « stolons », qui a leur tour produisent des racines, et peuvent devenir un
nouveau plan.

2/ Ce sont les stolons qui sont utilisés.

3/ Ce mode de reproduction est asexué. L’autre mode de reproduction est sexué, il se fait entre
les organes maéles et femelles des fleurs, qui produisent les graines qu’on trouve sur les fruits.

4/ Le marcottage permet d’obtenir un nouveau plant beaucoup plus rapidement.

Aujourd’hui :

Orthographe : une nouvelle legon, Faccord de I’attribut du sujet

Lis le texte et réponds aux questions de Je lis et je réfléchis p 208. La correction
est juste apres, essaie de trouver par toi-méme avant de la regarder !
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L O1s1LLONNE L O1SILLONNE

Toi et moi sortons d’un ceuf. Tues  Des écureuils ?

un garcon, je suis une fille. Nous L OiSILLON

possédons tous deux des ailes... Qui Cest qui niche au sommet des
Mais, tout cela ne nous dit pas qui  grands pins en volant de branches
nous sommes exactement. en branches ?... Les écureuils !
LOisiLLoN L OISILLONNE

Des écureuils ! Mais, il est idiot ! Les écureuils,

¢a mange des noisettes. [...]
Christian Jolibois, Dréles 4’ Oiseaux, © Christian Jolibois.
1. Reléve les mots sur lesquels les mots ou groupes de mots en vert apportent des informations.
2. Quel est leur rdle dans la phrase ?
3. Quel verbe sépare les mots que tu as relevés et les mots ou groupes de mots en vert ?
4. Peux-tu déplacer ou supprimer les mots ou groupes de mots en vert ? Pourquoi ?
1. un garcon — tu ; une fille — je ; idiot — |l
2. lls donnent des renseignements sur le sujet : ce sont des attributs du sujets.
3. es/suis/ est: c’est le verbe « étre », verbe d’état.

4. On ne peut ni les déplacer ni les supprimer : les attributs du sujet sont des
groupes de mots essentiels.

Lis ensuite la lecon O5, page suivante.



05 -cm1
L’accord de I'attribut du sujet

* Lattribut du sujet est un mot ou un groupe de mots gui donne des informations
sur les caractéristiques ou la maniére d'atre du sujet. | est essentiel 2 I3 phrase
et ne peut étre ni déplacé, ni supprimé.

Tu es un gargon. Il est idiot.
attribut du sujet attribut du sujet

B l.at‘Fribu.t est reli¢ au sujet par un verbe d’état (&tre, sembler, paraitre*, demeurer, devenir, rester,
avoir I'air....). Ces verbes sont dits « d'état » pour les distinguer des verbes d’action,
qui sont suivis d'un complément du verbe (faire, manger, construire, parler...)

Je suis une fille. I mange un gateau.
verbe attribut verbe complément
d'état du sujet d'action  du verbe

* L'attribut du sujet est le plus souvent un adjectif, un nom ou un groupe nominal.
Il s'accorde en genre et en nombre avec le sujet.

las + | Ae 4 :
Elsa est grande. - Il est boulanger. — Nous sommes des écureuils roux du Canada.
adjectif nom groupe nominal

Calcul mental : sommes, différences, de dizaines, centaines, milliers

Fais au propre les calculs auxquels tu t'es entrainé hier.

a 700 + 300 + 200 f1000 - 100
b 5000 + 500 + 50 g 12 000 — 6 000
c 7000 + 6 000 h 2 500 - 800
d 12 000 + 8 000 i 10 000 — 2 000
e 18 000 + 7 000 j4 600 - 800

Problémes Fais les problémes suivants. (Recherche + phrase de réponse)

1) Demain matin, Léo a prévu d'aller faire du vélo.

Il ira rouler sur le circuit du parc et ce circuit mesure 5 kilomeétres.
En tout, Léo veut faire 80 kilometres.

Combien de tours Léo devra-t-il faire ?

2) Monsieur et madame Dugaspi ont un robinet qui fuit et laisse couler
25 cL d'eau par heure.
S'ils laissent fuir le robinet pendant 24 heures, quelle quantité d'eau auront-ils gaspillée ?

3) Lucie fait ses comptes de la semaine. Elle avait 200 € sur son compte.
Elle note qu'elle a gagné 84 € et dépensé 47 €.
Combien d'argent a-t-elle maintenant ?

4) Monsieur Benali a regu 2 colis. Le premier colis pése 246 g.

C'est 147 g de moins que le second.
Combien pese le second colis ?

Fin du programme !



